



“五一档”是院线电影全年热门档期之一，早在三月中旬，便有《长空之王》《人生路不熟》《惊天救援》《检察风云》《倒数说爱你》《长沙夜生活》《天堂谷大冒险》《翦伯赞》《新猪猪侠大电影·超级赛车》《超萌时空宝贝》这十部新片定档“五一”。之后，更有《这么多年》《井冈星火》《星星去火星》《宇宙护卫队：风暴力量》《魔幻奇缘之宝石公主》《蛟在水中央》《青木劫》《小石头下乡记》《马庄村》九部新片先后涌进“五一”，加入竞争行列。也就是说，一共有19部影片在这个小长假期间扎堆上映，影片数量创历史同档期新高，堪称“史上最挤”“五一档”。

同时，今年“五一档”题材更为多元，涵盖了历史、爱情、灾难、喜剧、悬疑犯罪、动画等多种类型。影片《长空之王》以“剧情+动作”题材取胜，映前热度最高；而《人生路不熟》依托普适性最强的喜剧题材，成为受众面最广影片；《这么多年》则凭借爱情题材成为近期热度上升最快的影片。此外，“五一”档唯一一部悬疑犯罪影片《蛟在水中央》、极具地域特色的《长沙夜生活》、亲子动画《新猪猪侠大电影》亦各有优势。

监制 任江明
制片人 常远
摄影 魏东宾
主演 孙凤彬 王晶玉 李桂生
根据孙频同名小说改编



最挤“五一档”

19部新电影扎堆上映



《长空之王》

主演:王一博 胡军 周冬雨 于适 卜钰
上映:4月 28 日

雷宇(王一博饰)等优秀飞行员经过严苛选拔正式成为试飞员，他们在队长张挺(胡军饰)的带领下，参与最新型战机的试飞。高空之上，发动机骤停甚至失火，飞机失去控制……他们一次次与死神过招，只为获取最极限的数据。随着战机交付日期的临近，任务难度逐渐升级，他们能否凯旋？

一款战斗机的正式列装，背后不仅有无数科研人员的努力，也需要试飞员们一次次对飞机的性能边界和极限状态进行测试。《长空之王》通过对试飞员这一人们并不熟悉的群体的展现，聚焦新时代中国军事变革与航空武器装备发展。片中，歼-10C、歼-16、歼-20等多款我国尖端机型将震撼亮相，让众多军迷、影迷一睹“国之重器”的风采。这些战机问世的背后，也有一代代无悔耕耘的航空人的努力。其中，试飞员们需要通过一次次挑战个人极限的试飞任务来试出新飞机的极限和性能边界。据悉，拍摄中，王一博领衔的青年演员们也秉持着一颗敬畏之心，在身形身姿、精神面貌、专业知识等方面下足力气，力求真正走进这群“刀尖上的舞者”的世界，呈现当代空军试飞员的精神风貌。

《人生路不熟》

主演:乔杉 范丞丞 马丽 张婧仪 常远
上映:4月 28 日

卡车司机周东海(乔杉饰)非常不看好准女婿万一帆(范丞丞饰)。为讨未来岳父欢心，万一帆越努力越“翻车”，准岳母霍梅梅(马丽饰)和女儿周微雨(张婧仪饰)也为调解这对冤家费尽心思。倒霉不断的万一帆，能否在旅途中通过未来岳父周东海的种种考验？

除了化学反应十足的“一家四口”，常远、田雨、尹正、张熙然等喜剧人齐聚，也令影片笑料加倍。

《这么多年》

主演:张新成 孙千 刘丹 李光复
上映:4月 28 日

影片根据八月长安的经典小说改编。与其他爱情电影不同的是，《这么多年》浪漫的爱情底色是阴郁的原生家庭问题。电影中，在受重男轻女思想禁锢的家



庭里长大的小镇少女陈见夏，被“亲情”压抑得无法喘息。一心想要逃离的她，在最敏感的青春岁月里，与温柔霸道的李燃相识，在流转往复的时光里，彼此完成了治愈和救赎。主演张新成表示，这是一部复杂也足够真实的人生况味电影，“它是一个比较有劲儿的戏，我觉得爱情不是主要的，最重要的是一个人的成长，和10年的跨度。”女主角孙千则透露，陈见夏作为一个极度矛盾的角色，既拥有着敏感自卑的性格，又同时对未来和世界充满野心与向往。

相比于其他国产爱情电影而言，这部电影更加现实细腻，也探讨了像原生家庭这样的社会议题，《这么多年》不仅仅是一部爱情电影，更是一面直视成长的镜子，它所反射出来的，不仅仅是懵懂美好的少年之爱，它同样让人们看到了那些关于勇气，关于逃离，关于梦想，关于选择的话题。

《长沙夜生活》

主演:尹昉 张婧仪 苏岩 吴昊宸
上映:4月 28 日

故事发生在长沙的一个奇妙的夜晚。夜猫子景为(尹昉饰)在书店邂逅了明早将要离开故乡的何西西(张婧仪饰)，两人相约搭伙夜游。脱口秀演员何岸(张艺兴饰)当晚演出，何岸的父亲(罗钢饰)出现在观众席中，但后来两人却欢而散。陈清智(白宇帆饰)、梁宝琦(周思羽饰)、老谢(吴军饰)守护着摩天轮，他们边欣赏夜景边感叹打工不易。夜更深了，这一晚也是网红大排档老板娘丽姐(苏岩饰)最后一次掌勺做粉，她决定让自己的徒弟旭哥(吴昊宸饰)接手经营大排档……

人间烟火气，最抚凡人心。《长沙夜生活》把镜头对准生活在长沙的普通人，以一场夜游邀约为引，带观众感受长沙的人情温度。演员中，尹昉、张婧仪、张艺兴、王栎鑫等人都是土生土长的湘娃子。

《井冈星火》

主演:郭广平 赵凯 杨雪儿 王军
上映:4月 28 日

《井冈星火》以井冈山革命斗争史为基本依托，用艺术的方式讲述以毛泽东同志为代表的一代人，为中国革命作出的一系列理论探索和宝贵实践。今年4月28日是井冈山胜利会师95周年，井冈山会师是指1928年4月28日，毛泽东领导的秋收起义部队，朱德、陈毅领导的湘南起义和南昌起义部分部队在井冈山(原宁冈



县龙市镇)胜利会师，两支部队合编为中国工农红军第四军。

导演周耀杰表示，该部影片真实再现了95年前井冈山的那段峥嵘岁月。影片中有坚守者、有放弃者等不同的人物形象，他希望通过这部影片能把这种“不忘初心”的意识传递给观众。而在片中饰演毛泽东的演员郭广平表示，自己既激动又兴奋，“能够饰演毛泽东是我一生的荣幸。”

《蛟在水中央》

主演:牟凤彬 王晶玉 李桂生
上映:5月 1 日

《蛟在水中央》是“五一”档唯一一部悬疑犯罪影片，该片改编自孙频的同名小说，讲述了独居在高山冰川上的西装怪人梁海涛，意外与被害人父亲相遇，身负罪恶的他，一边承受着良心的鞭挞，一边似乎仍然想继续掩盖罪行，隐埋多年湖底藏尸的“杀人回忆”随之展开。一起沉尸湖底的离奇命案、一个深藏不露的怪异凶手、一段深埋多年的杀人回忆，构建起一幕诗情与杀机并存的危险谜局。

该片是青年导演魏东宸电影之路走过10年后的首部长片作品。此外，该片监制任江洲，曾是悬疑爆款电影《心迷宫》的制作人，他表示，拍摄像《蛟在水中央》这样的实验电影非常不容易。而影片主演牟凤彬，凭借《还珠格格》中蒙丹一角为观众认识，他表示，作为演员如果心中有梦想的话，可能每个人都希望能够拍一部文艺片，“《蛟在水中央》是一部大男主的戏，内心活动非常丰富，是一次极具挑战的创作过程。”

《新猪猪侠大电影·超级赛车》

主演:陆双 石贝 张业川 徐经纬
上映:4月 29 日

超星特工猪猪侠受邀出席悬浮于空中的赛车城市最新赛季开幕式，却接到紧急任务：支撑城市悬浮的核心能源永动石被盗，城市即将坠毁，猪猪侠必须在72小时内找回永动石。一场惊险刺激的冒险赛程就此展开。

作为猪猪侠系列第八部大电影，《新猪猪侠大电影·超级赛车》延续了猪猪侠系列一直以来的温暖励志风格，在保留猪猪侠英雄成长线的基础上，还增加了“猪爸”的父子亲情线，在轻松搞笑之余传递出感人至深的亲情主题。为了让角色更符合赛车手的身份，主创在尽可能保留猪猪侠特质的情况下对其外形进行调整，猪猪侠的手脚变长了。 据金羊网